Один из четырех видов рода: Panthera 5 подвидов: катангский леи (P.L ЫеуспЬergbi. Зимбабве, Ангола, Демократическая Республика Конго; азиатский лев (Р.L. persica}. Гирский лес, Индии; масайский лев (P.L massaicus). Кения, Танзания, Уганда; сенегальский лев (Р.L. sencgalensis): Западная Африка; трансваальский лев (P.L. krugeri). Трансвааль 

Распространение: От Сахары до Южной Африки, исключая пояс дождевых лесов в Конго; Гуджарат, Индия (единственная популяция сохранилась в заповеднике «Гирский лес»). 

Местообитания: Разнообразные, от лесных саванн Восточной Африки до песчаных ландшафтов пустыни Калахари. 

Размеры Длина тела: самцы-1,7-2,5 м, самки -1,6-1,9 м; высота в холке: самцы -1,2 м, самки -1,1 м; длина хвоста самцов и самок - 60-100 см; масса: самцы -150-240 кг, самки -122-182 кг. 

Описание: Тело песочное до темно-коричневого с более светлым оттенком на животе и внутренней стороне ног; задняя сторона ушей черная. Шкура животных, не достигших половой зрелости, украшена темными розетками, которые исчезают по мере роста и развития детенышей. Цвет гривы варьирует от платинового до рыжевато-коричневого и даже черного. 

Питание: В основном копытные; добычей служат газели, зебры, антилопы, жирафы и кабаны, а также детеныши крупных млекопитающих, таких как слоны и носороги. Самкам требуется около 5 кг мяса в день, самцам - 7 кг. 

Размножение: Самки достигают половой зрелости примерно к возрасту 36-46 месяцев (24-28 месяцев в неволе). Детеныши рождаются в любое время года после беременности, длящейся 110-119 дней. В помете 2-4 котенка. Молодые львы становятся полностью независимыми к возрасту 2,5 года. 

Продолжительность жизни: 18 лет (в неволе - до 25). 

Природоохранный статус: Львы внесены в списки ситес и в категорию уязвимых видов по классификации МСОП, поскольку их популяции сокращаются из-за сокращения местообитаний. Азиатский подвид (Р. L. persica) относится к животным, находящимся на грани полного исчезновения, а капские львы (Р. L. melanochaiatus), обитавшие когда-то на южной оконечности Африки, и берберские львы (P. L. lео), некогда распространенные в Северной Африке, уже вымерли.
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