В полной мере оценить мощь и величие этого самого крупного представителя оленьего семейства можно только при личной встрече. Вес некоторых взрослых самцов лося (лат. Alces alces) может достигать 800 кг, а рост – до 1,8 – 2,1 м в холке.
Если, путешествуя по северному краю, вы увидите знак «Осторожно, лось», будьте внимательны – хотя лось и не отличается особой агрессивностью, все же это дикое животное, имеющее полное право на уважение. Главные признаки того, что лось собирается атаковать – вздыбленная шерсть на загривке и плотно прижатые уши.
Благодаря огромной физической силе и выносливости, лоси способны преодолевать большие расстояния практически на любой местности. Их длинные ноги легко переносят их через буреломы или снежные сугробы, которые стали бы непреодолимым препятствием для оленей или волков. Раздвоенные копыта и широко поставленные пальцы придают лосям устойчивость, когда они пробираются через мягкие болотные топи или рыхлый снег.
Испуганный лось шумно несется сквозь подлесок, но несмотря на свои большие размеры, в случае необходимости даже взрослые рогатые самцы могут двигаться через густой лес почти так же бесшумно, как кошка.
Перед тем, как лечь спать, лось какое-то время двигается против ветра, а затем совершает часть пройденного пути в обратном направлении. Это делается для того, чтобы выследившие его хищники приближались к нему с наветренной стороны. 
 
Этих величественных животных можно встретить в лесных районах Канады, Аляски, Дальнего Востока, в сибирской тайге, в северо-восточных штатах США, на севере Европы. Они находят свое убежище на лесистых склонах горных хребтов, по краям озер и болот, на берегах стремительных рек, в осиновых и березовых лесах тундры.
Лоси прекрасно переносят сильный холод, но страдают от жары. Летом, особенно в месяцы повышенной активности насекомых, они находят спасение в прохладной воде, проводя там по нескольку часов в день.
На самом деле, лоси чувствуют себя в воде, как дома. Они способны нырять на глубину 5,5 м и более в поисках растений, произрастающих на дне озера или пруда, а также проплывать до 19 км. Теленок лося, даже в совсем юном возрасте, в состоянии следовать в воде за своей матерью долгое время, периодически опираясь мордой о ее спину.
В конце лета и осенью зрелые самцы с гордостью носят большие лопатообразные рога. В некоторых случаях их длина может достигать 180 см, но чаще всего их размеры варьируются от 120 до 150 см.
У молодых бычков рога развиваются на протяжении первого года жизни. Они начинают расти в середине лета, сначала мягкие и губчатые, с проходящими в них кровеносными сосудами, покрытые бархатистой кожей. К концу августа или началу сентября рога полностью сформированы, теперь они жесткие и костлявые. Бархатистая кожа высыхает, и самцы стирают ее остатки о стволы деревьев. Взрослые самцы отращивают рога каждое лето и в конце осени сбрасывают их. 
У лосей очень плохое зрение, но великолепно развиты слух и обоняние, что помогает им в противостоянии с естественными врагами – медведем, волком и росомахой. Но несмотря на это, очень небольшое число лосей доживает до старости.
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