Щелезуб — небольшое ядовитое насекомоядное млекопитающее. Яд у них вырабатывается в подчелюстной слюнной железе,проток которой открывается у основания второго нижнего резца. Сходным устройством обладает ядовитый аппарат некоторых змей. Правда, у змей более совершенное устройство ядовитого зуба. 

Живут щелезубы в горных лесах Латинской Америки, на островах Куба и Гаити. Существует только два вида щелезубов — перадоксальный и кубинский. 

Перадоксальный щелезуб встречается только на Гаити. Тело его покрыто желто-коричневым мехом. Когти на передних лапах очень длинные. Живу эти щелезубы только в лесных районах. 

Второй вид — это кубинский щелезуб. Сохранился только на юге и востоке Кубы. Долгое время считался вымершим видом. Его обнаружили только в середине ХХ века, в 1972 году. Мех красновато-коричневый, на спине почти черный. Живут они, также как и перадоксальные щелезубы, в горных лесах. 

Укус щелезуба опасен только для их добычи — всяких мелких грызунов и насекомых. Для человека этот яд не смертелен, но может доставить массу неприятностей. Сами эти зверьки не имеют устойчивости к собственному яду и при драках между собой часто погибают даже от легких укусов противника. 

Внешне щелезубы напоминают землероек или барсуков. Сами щелезубы в длину около 30 см, а еще у них есть длинный голый хвост, похожий на крысиный. Телосложение плотное. Морда заканчивается вытянутым хоботком. В одном из 40 острых зубов конической формы, на втором нижнем резце, располагается глубокая щель. К началу щели подходит проток подчелюстной железы, выделяющий ядовитую слюну. 

Лапы у щелезуба крупные, на каждой имеется по пять пальцев с острыми когтями. Под мышками и на крестце находятся железы, вырабатывающие желтоватый секрет с резким мускусным запахом. 

Глаза животного плохо развиты, но зато он обладает великолпеным обонянием: свою добычу они находят по запаху. Своим длинным носом щелезубы вынюхивают все щели, 

добывая слизней, опавшие фрукты, муравьев, насекомых, а также домашнюю птицу. Могут поедать и падаль. 

День щелезубы проводят в убежищах, расположенных обычно среди корней больших деревьев или в кустарниковых зарослях. После захода солнца они выходят на охоту. 

Животные быстро бегают, но человек может их поймать без труда. Прыгать же щелезубы не умеют, но зато способны лазать по деревьям и скалам. 

Щелезуб — не просто маленькое насекомоядное, он не только ядовит, но и довольно агрессивен. Щелезубы яростно охраняют свою территорию, 

не только от других щелезубов, но и от всех, кто им покажется хоть немного опасным. Они легко приходят в ярость и могут сами броситься на человека, пытаясь его укусить. Яд щелезуба, как уже говорилось, не смертелен для человека, но отравление организма может быть острым. Тошнота и головокружение могут наступить через 10 минут после укуса. Дальше поднимается температура и давление. Необходимо сразу обратиться в больницу. 

Для того, чтобы не быть укушенным щелезубом, надо внимательно следить за этим зверем. Перед тем, как напасть зверек издает пронзительные визгливые звуки (его резкий голос напоминает то хрюканье свиньи, то крик птицы; иногда животное кричит, как молодой сыч) и начинает рыть землю в сторону противника. Щелезуб легко раздражается и тогда весьма своеобразно взъерошивает шерсть. Это все — предупреждающие угрожающие сигналы. Не следует в такие моменты приближаться к щелезубу. Лучше уйти в другую сторону и оставить животное в покое. Длина: около 30 см 

Вес: до 1,5 кг 

Место обитания: Латинская Америка, острова Кубы и Гаити. 

Опасность! 

Яд щелезуба может вызвать сильное отравление организма.
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